

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ  
17-й

№ 128 (3361)

ЧЕТВЕРГ, 4 июля 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. К. Маркса, 41.

## ПРОБЛЕМЫ ОДНОЙ СТРОЙКИ

В ГК КПСС

Бюро городского комитета партии на очередном заседании обудило вопрос о ходе строительства Ангарского электромеханического завода.

Первая очередь этого предприятия должна вступать в строй в 1970 году. Нынче строителям и монтажникам предстоит выполнить сравнительно большой объем работ. Под этот объем есть финансирование, техническая документация. План строительно-монтажных работ за пять месяцев выполнен на 115,8 процента. И тем не менее состояние дел на строительной площадке вызывает тревогу. Строители СМУ-8, выступающие, как генеральный подрядчик, вынуждены были недавно перейти с двухсменной на односменную работу. Причина? Не хватает плит перекрытия. Трест Востокхиммонтаж организовал площадку, завез механизмы, собрал их, а ему говорят:

«Раньше сентября фронта работ не будет». Причина? Нет плит.

Вопрос о поставках сборного железобетона вообще решается с большим трудом. Дело в том, что сборные конструкции совершенно новые. Много времени ушло на изготовление новой опалубки, на освоение изделий. Но сейчас процесс отлажен. Чтобы вести работы по графику, строители должны получать сборных конструкций на полтора пролета главного корпуса в месяц. Бюро обязало начальника УПП г. Васильева закончить комплектование объекта сборным железобетоном к первому ноября.

Но, даже если сооружение главного корпуса будет идти успешно, строительство завода зимой приостановится. Дело в том, что дирекция завода до сих пор не выдала техническую документацию на подземные коммуникации. Обещала выдать проект временных сетей, но и такого нет. А не

будет тепла, монтажники не смогут вести работы даже в готовом корпусе.

Заказчик и подрядчик неправильно подошли к составлению плана строительно-монтажных работ. В этом году, как мы уже указывали, предстоит выполнить большой объем работ. Однако, основные затраты средств запланированы на 1969—1970 годы. А ведь 1970-й год — пусковой.

Бюро городского комитета партии предложило дирекции завода и управлению строительства изыскать возможность дополнительного освоения средств за счет перевыполнения плана 1968 года, а также увеличить план будущего года.

Руководителям СМУ-8, управления строительства и электромеханического завода предложено до 1 августа разработать сетевой график строительства завода с учетом ввода первой очереди предприятия в 1970 году.

## ПЕРЕВЫПОЛНЕН!

На 100,3 процента выполнен июньский план коллектив завода гидриворования. Впереди соревнующихся за досрочное выполнение пятилетнего плана идут труженники цехов № 15, 39, 136, 135, 57.

М. АЛИЕВ,  
оператор завода гидриворования.

## НА ВАХТЕ — МОЛОДЕЖЬ

На трудовую вахту в честь 50-летия ВЛКСМ заступили комсомольцы управления железнодорожного транспорта стройки. Каждый комсомолец взял на себя повышенное обязательство. Комсомольцы - железнодорожники решили провести 2 воскресенья по сбору металлолома и 16 часов отработать на ударной стройке ангарской нефтехимии. На счету комсомольцев уже 15 тонн собранного металлолома.

## ВТОРАЯ ПОЛОВИНА ПЯТИЛЕТКИ

## НА ЛУЧШЕГО КАМЕНЩИКА

Постройкой СМУ-1 утвердил программу конкурса на лучшего каменщика, монтажника, электросварщика машиниста башенного крана, трубокладчика. Цель организованного конкурса — дальнейшее усовершенствование движения за коммунистический труд, выявление лучших специалистов своего дела, передача опыта передовиков производства.

По условиям конкурса для того, чтобы быть победителем, необходимо проработать в СМУ-1 не менее трех лет, строго соблюдать технологию производства, быть дисциплинированным, выполнять задание, владеть смежными профессиями, повышать знания, не нарушать технику безопасности и т. д.

Итоги конкурса будут подводиться раз в год к Дню строителя. Победители конкурса получат денежную премию, их портреты будут украшать галерею передовиков производства.

Е. ГАВРИЛОВ.

## ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД УЧИТЕЛЕЙ

МОСКВА, 2 июля. (ТАСС). Сегодня в Кремлевском Дворце съездов начал свою работу Всесоюзный съезд учителей.

Почти четыре тысячи его делегатов представляют 2,5-миллионную армию работников просвещения — крупнейший отряд народной интеллигенции нашей страны. Присутствуют зарубежные гости — представители братских социалистических стран.

Съезд открыл министр просвещения СССР М. А. Прокофьев.

Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному. Он оглашает приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР Всесоюзному съезду учителей.

Затем с докладом «О состоянии и мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы» выступил министр просвещения СССР М. А. Прокофьев.



Семнадцать лет ставит свои огненные автографы на металлические изделия электросварщик АМУ-2 Николай Сухарев. Он постоянно перевыполняет норму выработки на 50—55 процентов. Николай заканчивает в этом году Красноярский монтажный техникум. На снимке: Н. Сухарев. Фото И. АМОСОВА.

# ЗА СОЛИДАРНОСТЬ, МИР И ДРУЖБУ

Председатель Комитета молодежных организаций СССР Геннадий ЯНАЕВ рассказывает о предстоящем IX Всемирном фестивале молодежи и студентов в Софии.

СОВЕТСКАЯ молодежь высоко ценит идеи международного фестивального движения и активно участвует в этих крупнейших и авторитетных форумах молодого поколения земли. Традиция всемирных фестивалей — укрепление мира и дружбы — по-прежнему актуальна. Сегодня они обогатились новым девизом — солидарность. Это слово открывает теперь традиционный фестивальный призыв: «За солидарность, мир и дружбу!»

Мы придаем первостепенное значение проведению на фестивале дня солидарности с героическим вьетнамским народом. В этот день будет, в частности, собрана и отправлена во Вьетнам кровь добровольных доноров от всех делегаций.

состоится встреча героев Вьетнама с молодыми американцами, осуждающими варварскую милитаристскую политику правительства Соединенных Штатов. Мы будем участвовать в проведении дня солидарности с народами, борющимися за свое национальное освобождение и независимость. Солидарность — центральная идея IX Всемирного фестиваля, его будут пронизаны многочисленные двусторонние встречи, различные симпозиумы и дискуссии.

За последние годы значительно возрос интерес молодого поколения во всем мире к социализму. Наша делегация намерена продемонстрировать решимость советской молодежи осуществлять впервые в ми-

ре создание коммунистического общества, подлинную марксистско-ленинскую революционность. Делегаты и гости фестиваля смогут лично познакомиться с представителями молодых советских рабочих, колхозников, служащих, научной и творческой интеллигенции, юношами и девушками всех союзных республик.

В программе фестиваля будут участвовать молодые советские артисты, мастера художественной самодеятельности, спортсмены, которые привезут на всемирный праздник юности интересные выступления. Вместе с делегатами во всех мероприятиях фестиваля примут участие 650 молодых «советских» туристов.

Предстоящий фестиваль мы рассматриваем и как праздник братской дружбы с молодежью Болгарии, других социалисти-

ческих стран — дружбы, в прочности которой смогут убедиться юноши и девушки капиталистических стран. Вместе с коммунистическими союзами молодежи всего мира мы придаем большое значение убедительной, аргументированной пропаганде идей коммунизма, опыта социалистического строительства — особенно на свободной фестивальной трибуне «Современный мир: социализм и капитализм».

В Софии ожидается исключительная пестрота политического состава национальных делегаций. Мы — за широкое представительство различных молодежных организаций на фестивале и с удовлетворением констатируем, что его идеи и программа оказались настолько притягательными, что впервые выразили желание участвовать в нем многие мо-

лодежные организации, которые прежде бойкотировали фестивальные движения.

В программе фестиваля — мероприятия, отражающие весь спектр проблем международной жизни. Советская делегация примет участие в форумах, семинарах, коллоквиумах по международной политике, правам молодежи, равноправии девушек, по проблемам личности и общества, студенческого движения, роли науки в современном мире и другим.

Молодежь в ответе за то, по какому пути пойдет человечество. По пути мира, демократии, социализма или по пути войны, насилия, эксплуатации. Советская молодежь верит, что идеи IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов — «За солидарность, мир и дружбу» — победят. Ради этого мы едем в Софию.



# ПЕРЕД НОВЫМ РУБЕЖОМ

На днях на пусковом комплексе государственная комиссия подпишет акт приема в эксплуатацию второй очереди производства карбамида. Пуск второго агрегата и вывод его на проектную мощность увеличат вдвое производство гранулированных минеральных удобрений на азототуковом заводе.

**ЭТО ВНАМЕНАТЕЛЬНОЕ** событие в жизни ангарских минеральщиков, которому предшествовала большая напряженная работа всех строительных и монтажных организаций города, эксплуатационного персонала нового производства, который параллельно, по мере готовности механизма, проводил пуско-наладочные работы.

Минувшее полугодие для коллектива насыщено событиями, каждое из которых,—своего рода, века в перспективном развитии азототукового завода. В январе была принята в эксплуатацию первая очередь карбамида — новое мощное производство, отлично оснащенное, с запроектированной принципиально новой замкнутой технологией, где аммиак и хвостовые газы должны полностью перерабатываться в мочевину — кристаллическую, гранулированную и таблетированную. Старое производство на заводе выпускало только первых два вида, таблетированная мочевина, как правило, влаговосприимчивая и хорошо разлагается при применении в химической промышленности.

Все процессы на новом производстве автоматизированы и механизированы, для наглядности можно сравнить только склад готовой продукции, где установлены новые штабелеразъемники — на редкость «умные» машины, выполняющие один из трудоемких процессов: от разгрузки готовой продукции до погрузки ее в вагоны. На всей операции в смене занято четыре человека, в старом же цехе — девять человек.

Весной в цехе аммиачной селитры заводские технологи совместно с институтом азотной промышленности провели смелый эксперимент — получили впервые в промышленных условиях сложное азотнофосфорное удобрение — нитроаммофос. Полученные несколько сотен тонн нового удобрения, включающего в себя почти все необходимые элементы для подкормки растений, открывают также большую возможность не только перед ангарчанами, но и минеральщиками других заводов страны в производстве и совершенствовании технологии сложных удобрений. В частности, за технологию ангарчан уже ухвачились невнимательцы. Пока сделан только первый шаг, в будущем будет получен нитроаммофос с добавлением калия — отечественное удобрение, о котором пока только мечтают

работники сельского хозяйства.

С июля завод перешел на новые условия планирования и материального стимулирования — начался очередной ответственный этап в экономике заводской жизни, где главная роль уделяется сбыту и реализации готовой продукции. Конечно, многое тут зависит от комерческой службы комбината, от того, как оперативно эта служба сбыта сумеет изменить существующие сейчас взаимоотношения между заводами и потребителями, порой не отвечающие запросам времени.

Проведена определенная подготовительная работа и на заводе. Кстати, на днях директор спешно вылетел в Гродно на Всесоюзное совещание руководителей азототуковых предприятий, обсуждающее первый опыт работы в новых экономических условиях родственных заводов.

Ввод новых мощностей по производству карбамида ставит перед заводом большие и сложные задачи — несомненно потребуются много усилий и времени на освоение второй очереди и вывод ее на проектную мощность.

— Думаем, что период освоения второго агрегата пойдет легче и быстрее, — говорит начальник цеха М. Беляев. — Люди приобрели опыт, устранен целый ряд существенных недостатков, мешавших в момент освоения первой очереди. В частности, улучшена отмывка газов в промывочной колонне, изменена схема самонтежного орошения, устранен ряд мелких неувязок в оборудовании.

Сейчас второй агрегат выходит на старт. Проведено комплексное опробование на инертных средах, устраняются выявленные огрехи: плохая проходимость киповских линий, имеются некачественно выполненные бобышки в манометрах, где-то лопнул клапан и др. После устранения — вновь испытания, опрессовка и обкатка на продукт, заключительный и долгожданный момент, после которого государственная комиссия даст «добро».

Вторая очередь карбамида — первый пусковой объект, который сдали строители и монтажники во втором квартале, хотя намечали и больше. Сроки по другим сорваны. Но и здесь можно было осуществлять ввод

раньше, как намечалось в мае. Был для этого все условия и предпосылки. К моменту сдачи первой очереди львиная доля монтажных и общестроительных работ по второму агрегату уже была сделана, сданы все вспомогательные объекты, цех переработки.

За четыре месяца бригада монтажников Ивана Ларькина из МСУ-42 смонтировала и испытала газовый компрессор, двенадцать циркуляционных насосов, колонну синтеза, обвязали и испытали все трубопроводы и аппаратуру. Бригада изоляторов Павла Панкратьева из Сибтеплоизоляции успешно выполнила за это время 300 кубометров изоляции, покрыла металлом 1,5 тысячи квадратных метров изоляционного слоя (окожушивание).

Основные работы по проекту были выполнены в срок, и сдача затянулась из-за несобранности, непонятного расхолаживающего настроения: дел мало, еще успеет. Мало того, люди перебрасывались на другие объекты, отвлекались на дополнительные работы. В результате вторая очередь, находившаяся в начале года в отличной готовности, опять сдается «со скрипом», с огорчками и добрым десятком недоделок, якобы не влияющих на пуск. Влияют или нет — покажет время.

В частности, одна из них — плохое состояние кровель. Второй год остро стоит вопрос о перелатке кровель на всех пяти производственных корпусах, строители СМУ-3 переделали их только на трех. На основном корпусе — цехе синтеза и дистилляции — кровля в плачевном состоянии. Руководство четвертого участка СМУ-3 вместо принятых мер разводит дебаты. Допущен брак в кислотостойком покрытии стен и пола в приемке того же цеха, что в эксплуатации может повлечь за собой разрушение фундамента. Виновник — управление Востокхимзащиты. Вопрос об устранении брака остается открытым. И целый ряд других мелких мелочей, которые в период эксплуатации станут камнем преткновения.

Пора строителям отказываться от своих излюбленных методов сдачи пусковых объектов — брать штурмом, рассчитывать на авралы в конце квартала. Пуск второй очереди карбамида показателен в этом отношении.

К. ЛУКАШОВА.

ПЕРЕД директором авторемонтного завода О. К. Ланз сидел молодой рабочий. Он стыдливо избегал взгляда директора. Только что на заводе был задержан посторонний человек с похищенной дефицитной деталью, и молодой рабочий оказался в некоторой степени сообщником. Теперь ему приходится держать ответ.

— Ты ведь мог предотвратить хищение, — говорит Ланз, — но ничего не предпринял, а вот работники своевременно помогли задержать преступника. И знаешь почему? Работники, видимо, лучше тебя знают, что от экономии, бережливости зависит и их заработок.

Прозвонил этот случай до апреля, директор не прибрал бы к такой аргументации, как влияние бережливости, экономии на заработок. Сейчас этот довод является убедительным. Завод перешел на новые условия планирования и материального стимулирования.

Вопросы экономии, бережливости приобретают все большее значение в коллективе. Люди сознают, что чем меньше произведено затрат на выпуск продукции, тем ниже себестоимость, следовательно, больше прибыль. А раз прибыль больше, значит, больше фонд материального поощрения. Поэтому каждая украденная деталь — не мелочь. Тем более, что в большинстве своем детали дефицитные. За последние дни рабочие помогли администрации предотвратить не одно хищение.

Для создания фонда материального поощрения коллектив завода принял дополнительный план по выпуску продукции на сумму 35 тысяч рублей, что составляет превышение установленного задания на 15 процентов.

## ШАГИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

# СТИМУЛЫ

Такое превышение потребовало проведения организационно-технических мероприятий. Например, в моторном цехе старые иллитральные станки заменили новыми.

Для завода главными показателями стали реализация и прибыль. Если раньше завод отчитывался отдельно по двигателям, автомобиллям и агрегатам, то теперь все приведено к единице — это есть отчетность за выпущенный из ремонта автомобиль. Но осталась отчетность по двигателям. Дело в том, что спрос на двигатели очень велик. И завод по своему усмотрению может в одном месяце выпустить меньше автомобилей, а больше двигателей. Предоставление такого права позволило заводу увеличить ремонт двигателей со 170 до 200 штук в месяц.

На заводе подсчитывают итоги трехмесячной работы в новых условиях. Они будут утешительными. Известно пока одно, что план выпуска продукции, значительно увеличенный, выполняется хорошо. А как же реформа отразилась на зароботке рабочих?

Директор завода поясняет: — Раньше наши слесарики не получали премиальных. В апреле и мае каждый рабочий получил из фонда поощрения премиальных в пределах до 14 рублей в месяц. В эту сумму входит премия и за выполнение плана, и за качество продукции. Применяя саратовский метод, ввели премиальную систему за сдачу продукции с первого предъявления. Мы сейчас разъясняем рабочим: сделать меньше, но качественней, заработок от этого не пострадает, так как компенсируется премией за сдачу изделия с первого предъявления. Важно, чтобы наши детали были более долговечными, от этого зависит ведь честь заводской марки.

Положительно сказываются на деятельности предприятия прямые связи с заводами, поставщиками. Раньше до перехода на новые условия таких связей не было.

В настоящее время авторемонтный имеет прямые связи с пятьюдесятью заводами-поставщиками, которые аккуратно высылают детали. Уже в очень редких случаях приходится прибегать к помощи партийных органов, органов народного контроля, чтобы ускорить получение крайне нужных деталей.

Реформа требует постоянных поисков резервов. Ясно представляют себе это руководители завода. Предприятие только выполняет план, а ведь надо добиваться перевыполнения, чтобы работать более эффективно.

На заводе возникла одна проблема, положительное решение которой будет способствовать совершенствованию производства. До перехода на новые условия инженерно-технические работники пользовались правом получения премии в размере до 40 процентов при условии выполнения плана. Ангарский авторемонтный завод на протяжении многих лет из месяца в месяц выполнял и перевыполнял задания, и ИТР завода получали премиальные. По новому положению о премировании они стали получать только 20 процентов. Правда, этот вопрос рассматривается Министерством РСФСР, как заявил директор завода, предлагается сохранить 40 процентов премиальных для тех авторемонтных предприятий, которые выполняли план.

Коллектив завода продолжает поиски резервов в улучшении экономических показателей. **Б. ЯКУБОВСКИЙ.**

## СИГНАЛ ТРЕВОГИ

КОЛЛЕКТИВ монтажников комсомольско-молодежной бригады В. Хвасью из АМУ-1 ведет монтажные работы на опытном заводе по проектам Гипрогазпрома, которые выполнены с большими неувязками. Кроме того, оборудование УКСом заказчика поставляется с опозданием и некомплектно. Так, только на объект 14/22 до сих пор не поставлено около 100 единиц оборудования. Все это сильно сдерживает нашу работу.

Дирекции опытного завода надо немедленно принять меры.

Коллектив бригады В. Хвасью из АМУ-1.

## КОНКУРС РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

На нефтехимическом комбинате прошел конкурс на лучшее предложение по рациональному и экономному расходованию электрической и тепловой энергии. Жюри подвело итоги. Первая премия присуждена В. В. Евстратову, А. Е. Пашлыкову, В. И. Миросинову, А. М. Мирко. Вторая премия присуждена В. К. Попову, И. И. Гвоздецкому и третья — Э. А. Асламову, В. М. Миронову и А. В. Евстратову. **В. СЕМЕНОВ.**



Три года назад Надя Пянегина пришла в четвертый цех АЭМЗ. Освоила понравившуюся ей профессию коммутатчицы. За добросовестный труд Наде присвоили звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Н. Пянегина.

Фото И. АМОСОВА.



# „АЛЬБАТРОС“ ДЕЙСТВУЕТ



В 106, 107, 89-м кварталах действует пионерский союз «Альбатрос». До середины июня ребята из «Альбатроса» с помощью взрослых готовили пионерскую площадку, наводили порядок в красном уголке, шили флажки — словом, хлопот было много.

Наконец наступил долгожданный день открытия площадки. Из дневника я узнала, что праздник прошел очень торжественно. Еще бы! Впереди их ожидают интересные дела, встречи, походы. А в этот день их ожидал концерт, подготовленный участниками художественной самодеятельности Дворца пионеров: песни, пляски, танцы, представление кукольного театра.

Вот тогда и родилась идея создать свою самодеятельность. Сейчас она еще небольшая, но ведь это только начало. Зато в спорте союзу «Альбатрос» следует отдать должное. Здесь много различных спортивных кружков. В зимнее время юным хоккеистам предоставлено немало кортов. Летом же самый популярный вид спорта — футбол. «Альбатрос» создал две футбольные

команды. Большой авторитет у юных футболистов города завоевала младшая команда. В соревновании между ЖЭКами она заняла третье место, а совсем недавно мальчики отстаивали второе место по городу.

Но статья хорошим спортсменом без подготовки невозможно, а у мальчишек есть хороший друг — тренер Вячеслав Дмитриевич Соколов. На улице разгар лета, а Вячеслав Дмитриевич латинлет готовится к зимним соревнованиям по хоккею. Самые младшие члены союза «Альбатрос» пока не умеют красиво плыть крошечкой, однако с настоятельной игрой в хоккей они вполне справляются.

Настоящие игры привлекают не только малышей, но и старших ребят. Десятки классниц из 27-й школы Лены Козловой и Галию Ходуеву ребята из «Альбатроса» знают, как своих вожатых. Лена и Галия — зачинатели всех пионерских дел в союзе. Но без помощи взрослых, конечно, не обойтись.

Большое участие в работе с детьми принимают пенсионеры Ф. В. Чепуштанова, В. В. Соболев. Шесть лет Прасковья Алексеевна Сухарева выдает ребятам книги. Она незаменимый библиотечкарь в «Альбатросе».

Сегодня этот пионерский союз готовится к летней спартакиаде. Больших вам успехов, ребята!

Надя АГИШЕВА,  
юнкор.



# БАРАБАНИЩИК

пионерская страничка

ВЫПУСК 5(44)

## «РЕСПУБЛИКА ТРУДА»

ВСЕМ, всем доброе утро! — под такое приветствие отряды «Республики труда» выстраиваются на утреннюю линейку. Начинаясь самый обычный день в пионерском лагере имени Ю. А. Гагарина.

И вот восемьсот ребячьих голосов нарушили тишину еще необжитого лагеря. Зажигала пионерская работа. Ребята быстро подхватили ядро создания «Республики труда». Один за другим появились отряды кузнецов, биологов, десантников, моряков, рукодельниц. И, конечно же, у каждого свой девиз, своя песня. А у самых маленьких девочек-биологов из отряда Людмилы Любушкиной есть даже свой лозунг: «Не пиши!» Оказалось, в пионерском лагере биологов больше всех. Каждый старается украсить лагерь. И мальчишки и девочки разбивают всюду клумбы.

Нет большего удовольствия, чем искупаться в жаркий день поднять фонтан брызг и окунуться с головой. Ну, как не позавидовать отряду моряков — полнейшим хозяевам бассейна! Как и на всех хозяевах, на них лежит ответственность за купающихся ребят. И моряки вполне справляются со своими обязанностями.

Отряды соревнуются во всем. Сейчас идет подготовка к спартакиаде, скоро пройдет праздник «Песни строя». А вот тут-то главный советчик — старшая вожатая Таиара Петровна Мелещенко. Накануне сезона старшая пионервожатая побывала в «Артексе». Таиара Петровна привезла оттуда самые интересные игры и самые загорные, лучшие пионерские песни. С песнями шагает «Республика труда»!

В. ЛОГВИНЕНКО,  
внештатный корреспондент.

Лариса Некрасова — юнкор «Барabanщик». Она учится в 31-й школе. «Барabanщик» задал Ларисе всего один вопрос: «Твое увлечение?». Их оказалось, как и у всех Ларисиних сверстников, немало, но самое главное, как сказала Лариса, — литература.

Свою новеллу, которая называется «И вот что случилось...», Лариса предлагает читателям «Барabanщика».

Каждый день за город уходят экспрессы. Их пассажиры — мальчики и девочки из всех школ, из всех пионерских дружин — отправляются отдыхать в пионерские лагеря. Начался второй лет-

ЕСЛИ смотреть со стороны реки на главный корпус пионерского лагеря «Алые паруса», то кажется, что по реке плывет большой паролод. Лагерь расположен в красивом месте на излучине Котоя. Большие ели, тополя, березы. Более 160 ребят проводят здесь свои каникулы. Загорают, купаются, рыбачат, ходят в походы.

Когда я был в «Алых парусах», у пионеров лагеря был необычный день. Все они поднялись в 4 часа утра. В этот день все ребята собрались на митинге к памятнику лавшим героям Великой Отечественной войны, что находится в селе «8 Марта». Встречались с участниками войны. А потом на лесных тропах разыгрались сражения.

Пионерский лагерь «Алые паруса» в этом году начал свой третий сезон. Его построили для вас, ребята, работники треста Сибмонтажавтоматика.

ний сезон. В книгу пионерских дел ребята запишут немало интересного. Сегодня корреспонденты «Барabanщика» рассказывают о том, как продолжается пионерское лето у тех ребят, кто отдыхает в лагерях, и у тех, кто остался в городе.

## «АЛЫЕ ПАРУСА»

Много интересных дел у пионеров лагеря: проводили космическую эстафету, туристическую эстафету. Знакомьтесь с работой лучших комсомольцев треста Сибмонтажавтоматика, работающих на ударных стройках Сибири, го-

товлялись к малой спартакиаде, выступали в концертах художественной самодеятельности.

На снимке: Рыбкака — самое любимое занятие у мальчишек «Алых парусов».

А. ХАМЗИН.  
Фото автора.



## И ВОТ ЧТО СЛУЧИЛОСЬ...

ПРИШЛА весна. И старый дом, стоявший на углу улицы, помолодел. Он оправился от зимней спячки, огляделся по сторонам и заметил молодую стройную елочку. И его сердце растаяло, как снег весной. И он, вздохнув, подумал: «Весна пробуждает любовь». Дом любовался елочкой. Она его не замечала.

Так прошло три дня. Старый дом вздыхал — елочка молчала. А на четвертый день дом привел себя в порядок: огладил бока, вымыл лицо под капелью и трижды заглянул в большую лужу. Посмотрел — все ли в порядке. А потом старый дом обратился к елочке услышанными им давным-давно словами: «Далеко тебя искал, а нашел совсем рядом. Будь же со мной всегда!» Это лестно было слышать молодой елочке от старого дома, стоявшего уже лет двести на углу этой улицы. Она думала: «За всю жизнь он видел столько красивого, что его объяснение говорит о большой любви моей красоте». И она украдкой стала глядеть в большую лужу.

Но вдруг увидела в ней отражение стройного тополя, который стоял на другом конце лужи. Елочка замерла, оставив зеленые глаза. А в это время старый дом ждал ответа. И он его получил. Она ответила ему по системе «да» и «нет». Дому досталось «нет». Говоря это, елочка так нежно посмотрела на тополь, что тот позеленел от стыда. Вот так они и прожили до зимы. А зимой, как знаете, бывает... Новый год. И вот в этот праздник разыгралась трагедия.

Все жители старого дома спешили купить хорошеенькие новогодние елочки. У всех почти было радостное, предвзданное чувство. Почему я говорю — почти? Потому что только двое друзей ходили грустными. Одного звали Григорий Непутевый, а другого — Рика Власыч — «любитель вылить». Над ними смеялись все соседи. Правда, у одного была в запасе сосенка, а другой говорил: «Чтобы от меня отстал, я им венчик навяжу». Но все окончилось без великов. Но зато после праздника чего-то не хватало во дворе. А не хватало... Об этом я и расскажу.

Перед самым праздником Рика Власыч пошел к другу за советом: что ему делать без елки? Григорий Непутевый постоял, посмотрел и сказал, что надо вылить в честь наступающего праздника. И они выпили... Рика Власыч шел вечером с разбитым от горя сердцем. Вдруг он увидел зеленую стройную елочку, как будто она росла прямо для него. И подумал: «Я ее нашел, она моя». Он уже шел, пошатываясь, домой за топором. Вернувшись, раз шесть обошел двор, ища то, что видел. Вот он ушел, и вдруг его кольнуло в шеку. «Ага, нашел», — подумал Рика Власыч, не открывая слипшихся глаз. Он поднял топор и с силой, в которой были злость, обида и радость, свистнул его на гибкий ствол.

А утром елочка посмотрела на то место, где стоял тополь. И что же она увидела? А увидела она толпу жильцов старого дома, посредине которой сидел Рика Власыч, держа в одной руке топор, а в другой — крону тополя. С этого дня елочка заболела. Ее иголочки стали желтеть и опадать. И вскоре она засохла.

## МЕЧТА

МОЯ ТОВАРИЩ

НА СЦЕНЕ танцует птица, птица-лебедь. Она не может больше летать, она умирает. И как будто услышала Лена грустную лебедью песню. Ее рассказала в своем танце прекрасная балерина. И захотелось девочке танцевать так же, как она, дарить людям прекрасное...

Тай появилась у моей подружки Лены Аккуратовой мечта — стать балериной. Лена занимается в хореографическом кружке. Всем нравится, как она танцует. Но Лена старается танцевать еще лучше и подолгу репетирует свои танцы. Она прочитала много книг о балете. А в ее альбоме очень много интересных рисунков. Лена успевает везде — она хорошо закончила учебный год, у нее хватает времени и на общественную работу. Она хорошая подруга, с ней всегда интересно.

Я хочу пожелать Лене исполнения ее мечты. И как ни трудно стать балериной, мне кажется, мы увидим Лену на большой сцене.

Ира ГРИНЕВИЧ,  
Школа № 26.

## ИЗ НАШЕЙ ПСЧТЫ

Д ОРОГОЙ «Барabanщик», пишу тебе ребята 51-го квартала поселка Шестистысячника. В нашем квартале царит скука, места для спортплощадок нам не отводят. В ЖЭКе-4 не хотят снабдить нас спортивными играми. Мы много раз обращались к работникам ЖЭКа, но они равнодушно относятся к нашим просьбам. Дорогой «Барabanщик», помоги нам, пожалуйста, посоветуй, что делать.

Ребята 51-го квартала поселка Шестистысячника.

НАШ СОВЕТ, ребята, — дайте почтитать ваше письмо, начатое в «Барabanщике», начальнику ЖЭКа-4. Вы можете, тогда взрослые вспомнят, что лето в самом разгаре, что только такое время — самое лучшее для тренировок, для спортивных игр. И может быть, тогда взрослые вспомнят, что сами были когда-то мальчишками, сами мечтали понастоящему заниматься спортом. «Барabanщик».



**С** КОРО мянет три года, как трагически оборвалась жизнь выдающегося советского киноактера Евгения Урбанского. Всего восемь лет играл он в кино, немногим меньше — на сцене театра имени Станиславского в Москве, но успел прожить в искусстве большую и емкую жизнь. Образ Василия Губанова, созданный молодым актером в фильме режиссера Юрия Райзмана «Коммунист», вошел в киноклассику. Шедрами были и другие роли Е. Урбанского: инвалид из «Баллады о солдате», геолог из «Неотправленного письма», летчик Астахов из «Чистого неба»... До сих пор зрители не могут смирились с тем, что замечательного артиста не стало в жизни... И как дань памяти Евгению Урбанскому, киностудия «Мосфильм» выпустила на экраны фильм, посвященный замечательному киноактеру.

## ФИЛЬМ О КИНОАКТЕРЕ

ленту, рассказы людей, хорошо знавших Евгения Урбанского, — все это воспроизводится в картине. Об актере говорят вэволюционно с экрана его мать Ю. Урбанская, инорежиссер Ю. Райзмани, друзья — прославленные киноактеры Иннокентий Смоктуновский и Василий Ливанов, Нина Дробышева, жена, актриса кино Далира Ритенбергер, поэт Роберт Рождественский.

В числе фрагментов, вошедших в картину «Евгений Урбанский», зрители увидят его в последней неоконченной роли директора Зворыкина в фильме «Директор». Вошел в картину и дубль, трагически оборвавший жизнь актера... Фильм «Евгений Урбанский» (режиссер-постановщик Екатерина Народицкая, сценарист А. Ресемчук) даст яркое представление об актере, оставившем неизгладимый след не только в истории кино, но и в сердцах миллионов зрителей. Вот почему новый фильм вызывает интерес, о нем говорят, как о событии.

А. БАЛКАЛОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 июля, ЧЕТВЕРГ  
19.00 — Телевизионная панорама.  
19.20 — «Тропика вьет от Киото».  
Репортаж с горнолыжного слета юных туристов города Ангарска.  
19.30 — Два молодеца.  
«Перекладка поколений».  
19.55 — В кинотеатрах города. Июль.  
20.25 — «Неосостоявшиеся дуэлы».  
Художественный фильм.  
21.35 — Хроника искусств. К открытию гастролей Челябинского театра оперы и балета.  
22.05 — С телестайной лентой ТАСС.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередное заседание политинформаторов-международников и экономистов состоится 5 июля в 16 часов в зале заседаний горисполкома.

## МЕНЯЕМ:

Двухкомнатную квартиру в Усолье-Сибирском на третьем этаже, с/канализация, на районном уровне, одноконтинентная (жило-школа) горисполкома в Ангарске.  
Обратиться: Ангарск, квартал 50, дом 9, кв. 6. (535)

Двухкомнатную квартиру 28,7 кв. м в Ангарске, со всеми удобствами на 8-м этаже, с/канализация, на двух или одноконтинентную квартиру в городе Горьком.  
Обратиться: 12-й микрорайон, дом 8, кв. 20. (573)

Дом в поселке Байкальске на двухкомнатную квартиру в городе Желаяном в кварталах 71, 76, 77, 81, 89. При доме имеются огород, сад, гараж, имеется местное парное отопление.  
Обратиться: пос. Байкальск, ул. Орловская, 14 (проезд до конечной остановки автобуса № 17). (558)

Одноконтинентную квартиру на втором этаже по адресу: квартал 93, дом 31, кв. 48 (квартира нефтехников) на одноконтинентную квартиру в любом квартале на любой этаж.  
Обратиться после 19 часов. (562)

# РАССКАЗЫ О СПОРТСМЕНАХ БАРЬЕРЫ АНАТОЛИЯ ФАЙЗУЛЛИНА



— На старт!  
Вот оно — привычное. И пусть для каждого спортсмена «На старт!» повторяется сто, тысячу раз, он все равно в эти секунды переживает то же, что и в свой первый забег.

— Внимание-е-е... марш!  
Анатолий чуть приподнялся, рванулся! И... замешкался. «Плохо», — мелькнуло в голове. Видел, что впереди мелькают расплывчатые тени. Лишь когда их не стало, Анатолий понял: обвел. На ленточку рванулся из последних сил.

И вот голос диктора:  
— Внимание! Время победителя 23,7 секунды. Поздравляем Анатолия Файзуллина из команды «Ермак» с выполнением норматива мастера спорта Советского Союза.

Друзья жали руки и обнимали. А он стоял и чуть не плакал от радости. Тренер Иванов с серьезным видом заметил на сборани: «Все хорошо, все идет по плану». Вот только Файзуллин его нарушил. На год раньше срока выполнял норматив мастера спорта».

Это было в Днепропетровске в 1967 году.

На тех соревнованиях Анатолий выиграл еще одну медаль чемпиона в беге на 400 метров с барьером, получил приз за второе место в эстафете, большой кубок за командную победу. А когда соревнования закончились и пришло время передохнуть, именно тогда почувствовалось, как много отдало сил для победы.

...Парень из Кутулики, Анатолий Файзуллин с началом строительства Ангарска переезжает с матерью в Майск, где посещает школу, играет в футбол и баскетбол. В 15 лет неожиданно приходит новое увлечение: хореография. И пять лет, сначала в Доме пионеров, а затем в клубе, Анатолий

отдает себя танцам. В том, что Анатолий стал спортсменом, повинен его друг Эдуард Шпинунов. На очередном занятии по танцам он сказал: «Толик, запишись в секцию легкой атлетики. Пойдем. Там дадут костюмы и кеды». Пошел. Записался. Тренировал тогда ребят Ежтор Павлович Иванов.

Занятия начались на воздухе. Был апрель. Бежали по беговке, и через две недели у ребят «отнялись» ноги от сильной нагрузки. Это был уже не танцы со своими «па», а кроссы, старты, баскетбол, штагга. Это был спорт. Не выдержав нагрузки, Шпинунов ушел из секции, Файзуллин остался. «Почему не ушел? Было стыдно. Могли посчитать слабовольным».

26 июля 1960 года — первые официальные соревнования. Первенство города. Анатолий стартует на 400 метров и занимает третье место. Первая грамота. Самая дорожка. Сегодня, отсылая ее, Анатолию приходится переворачивать их горы.

Спортивный рост у Файзуллина был значительным. Через год тренировки на самой короткой дистанции он показывает 11,2 секунды! Но тут начались те самые «барьеры», которые не только сбивают секунды и минуты, но иногда застаивают слабокarakterных покинуть спорт. Первая травма. Четыре дня больницы, настоятельный совет хирурга оставить спорт. Совет советом, а через две недели друзья снова увидели на дорожке Файзуллина. Правда, кроме тренера, никто из них не знал, что под костюмом у него широкий штангистский пояс.

Только-только зажил позвонок, как получил растяжение сидливого нерва. Пришлось отказаться от спринта. А какие были перспективы! 11,2 секунды на 100 метрах через год тренировки! Уже в 1965 году на одной, из тренировок Анатолий травмирует колено.

Приходилось наверстывать ему и другое — учебу. Два последних класса Анатолий окончил вечерами, поступил в институт. Сейчас Анатолий учится на пятом курсе.

С некоторых пор Анатолия тренирует тренер А. Д. Кузьмин.  
Виталий Трофимов, перешедший в команду легкоатлетов «Ермак» после окончания иркутского вуза, заметил в беседе: «У Кузьмина мастером станет тот, кто выдерживает его тренировки». Да, тренировки интенсивные. Каждый новый день тренер может начать с новых упражнений, но основным все же остается бег. Бег и бег. На скорость, выносливость.

Тем, кто иногда бывает на стадионе во время тренировок легкоатлетов, сразу бросается в глаза, как много они бегают. И интенсивнее всех — Анатолий Файзуллин. Он бегае не по сто метров, а по четыреста. И бегае эту дистанцию много раз в одном и том же темпе. Это и есть секрет тренировок. Бежит Анатолий 400 метров за 54,7 секунды. Задача тренера — выработать у спортсмена такую выносливость, чтобы эту дистанцию с таким временем он мог пробежать не один раз, а десять, двадцать и больше.

Именно так выработываются выносливость, чувство времени. А скорость приходит сама. В какой-то миг спортсмен чувствует, что может бежать эту дистанцию быстрее. И он побеждает.

Каждый день мастера спорта Анатолия Файзуллина заполнен до последней минуты. Здесь и чертежи, и семья, и спорт, и книги, и газеты, и мечты. Одна из ближайших — побить рекорд области в беге на 400 метров с барьером.

В. КУРЬЯНИНОВ.

Фото автора.

## НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Монтёра 5-6 разряда, столяра 5-6 разряда, инженера — экономиста-сметчика (оказав 129 рублей с коэффициентом), главного бухгалтер (оказав с коэффициентом 162 рубля), антидисконичков, разнорабочих.  
Обратиться по телефонам: 9-34-65, 9-34-03, 9-34-31. (535)

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ — преподаватель по электротехническим дисциплинам, инженеров-электриков и воспитателя для выделенной работы с педагогическим образованием. (518)

ТЭЦ № 1 — мотористок летящих транспортеров, дежурных слесарей топиловодоу (котельного и турбинного цехов), дежурных ПСУ (котельного цеха), художника, уборщица произв. вспомогательных помещений, уборщица служебных помещений, такелажница в ОМТС, стрелков в отделе, мастера строительства в ЖКО, слесарей-сантехников, плотников-столяров, кровельщиков, маляров-штукатуров, печников-наметчиков, слесарей-электромонтёров, разнорабочего, дворника, газозащитно-ремонтника.  
Обратиться: Ангарск, ДК «Энергия», отдел кадров, по понедельникам, средам и пятницам с 8-30 до 11 часов, или по телефону 7-59-78 с 8-30 до 17-30, кроме субботы и воскресенья. (314)

Профессионально-технические ученище № 4 призывают набор кандидатов из выпускников слесарных и токарных групп для направления в Омский техникум профессионального образования.  
За справками обращайтесь в учебную часть училища, телефон 2-27-37. (448)

Ангарская фабрика шлошюва и ремонта одежды вводит до сведения граждан, что дополнительно производится прием заказов на пошив мужских и женских брюк в атласе № 6, 8, 9, 10, 12, 16, 17, расположенных в полосках: 4 в Кюте, Майске, в Шестипятинах, а в кварталах 91, 84 и 12-м микрорайон. (423)

Трест Драгостроймонтаж в отделе зам. главного бухгалтера СМУ, старшего экономиста (знающего с промышленностью), старшего бухгалтера на самостоятельный баланс, единичных, квалифицированных плотников, каменищиков, штукатуров, бетонщиков, автокранщиков, электротехников; в аппарате треста — инженеров в отделе снабжения.

Обратиться по адресу: Усолье Сибирское, 1-й участок, ул. Суворова, 1. (413)

Производственно ремонтные предприятия Иркутскэнерго — опытного фрезеровщика и токаря всех разрядов, изолирующего и изолирующего, плотников, газозащитно-ремонтников и слесарей-ремонтников из высшего учебного заведения, слесарей-термистов, такелажников — грузчиков в отделе ОМТС управления, учеников слесарей. Применяется коэффициент 1,2, приемляемые до 60 процентов, демобилизованным предоставляется пособие.

Обратиться: отдел кадров ПРП, Иркутскэнерго, телефон 2-45-80, доп. 5-05. Проезд автобусом № 5 по маршруту «Автостанция — пос. Юго-Восточный», до остановки «25-й поселок», или по адресу: квартал 80, дом 2, красный уголок ЖКО ТЭЦ-1. (408)

Оре-3 — продавец проволочных изделий, кассир-контролер, зав. отделом самообслуживания производственного магазина, художника, посудомойщицы, уборщица, официантка и швейцара в ресторан, плотников, художников-оформителей.

Обратиться: квартал 182, магазин «Рассвет», 3-й этаж, отдел кадров. (427)

Ресторан «Кедр» — кондитер, повара, учеников поваров, учеников официантов, кухонных работников, уборщица. (425)

Лавочка в центральной заводской лаборатории РМЗ Ангарского нефтехимического комбината выпускает глубокое sobolezovalane Пайбильной Энгельсине Александровне по повелу смерти отца.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Ангарская типография № 1 — корректора, уборщицу.  
Обратиться: ул. Мира, 18, телефон 2-31-87.

Коллектив Ангарского управления строительства выносит глубокое sobolezovalane Блядичам Фание Васильевне и Михаилу Ивановичу по повелу преждевременной смерти их сына  
ВОВЫ.

Руководство и коллектив управления автомобильного транспорта выражают глубокое sobolezovalane семье Блядичоичей Михаилу Ивановичу и Фание Васильевне по повелу смерти сына  
ВОЛОДИ.

Родители и учащиеся 6 «в» класса школы № 17 выражают глубокое sobolezovalane Фание Васильевне и Михаилу Ивановичу Блядичам по повелу смерти их сына  
ВОВЫ.

Администрация, партком, комитет ВЛКСМ, завод и коллектив школы № 2 ИПЗ выражают глубокое sobolezovalane Бирюкову Алексею Петровичу по повелу смерти дочери  
ЛЮДИМЫ.

Коллектив ангарского филиала Гипрогазотеплума выражает глубокое sobolezovalane Знойовой Алевты Николаевны и ее семье по повелу трагической гибели мужа  
ЗИНОВА  
Владимира Ильича.

Коллектив Ангарского монтажно-го участка треста Востокэнерго-монтаж с присорженным взвешает о трагической смерти главного инженера Ермаковского монтажной площадки  
ЗИНОВА  
Владимира Ильича  
и выражает глубокое sobolezovalane жене Знойовой Алевты Николаевны, детям и родственникам покойного.

Телефоны редакций: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информация и телестайная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.